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Оцінюючи результати дослідження, можна сказати, що за дії фунгіциду Ламардор як у 

контрольному, так і дослідному варіантах, розвитку мікрофлори не спостерігалося. Однак, 

показник енергії проростання насіння варіанту досліду за дії передпосівної обробки насіння 

РРР АКМ підвищується на 2,6 %, порівняно з контрольним варіантом. 

Схожість характеризується здатністю насіння утворювати нормально розвинені сходи. 

Цей показник виражається у відсотках до загальної кількості насіння, взятого для 

пророщування. Нашими дослідженнями встановлено, що схожість насіння за дії регулятора 

росту рослин АКМ збільшувалася на 2,7 %, порівняно з контрольним варіантом.  

Результати лабораторного досліду показали, що передпосівне протруювання насіння 

дає добрі результати з покращення посівних властивостей, а АКМ майже не відіграв ролі на 

фітотоксичності протруйника. Порівнюючи контрольний варіант з дослідом, відмічені 

кількісні і якісні зміни досліджуваних показників у сторону збільшення. 

Отже, використання регулятору росту АКМ покращує посівну якість насіння, що дасть 

можливість рослинам успішно протистояти ґрунтовій і атмосферній посухам за польових 

умов та сприятиме  підвищенню продуктивності посівів озимої пшениці.  
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Однією з найпоширеніших і найважливіших продовольчих культур на земній кулі є 

озима пшениця, цінність якої визначається високим вмістом білка у зерні, жиру, вуглеводів 

та ін. Озима пшениця за вмістом білка перевершує всі зернові культури. 

Вирощування пшениці озимої є рентабельним, бо це культура, що дає великі врожаї, а 

отриманий врожай має низьку собівартість. 

Загальна площа озимої і ярої пшениці в Україні у 2020 році склала становила 6398,8 

тис. гектар. Сьогодні найбільше пшениці вирощують у Китаї, Індії,  Канаді, США, Австралії. 

Інтенсифікація сільськогосподарського виробництва з використанням сучасних добрив, 

пестицидів, сортів забезпечила значне зростання продуктивності посівів.  

Середня врожайність пшениці озимої в Україні за останні роки складає 3,0 т/га, в 

передових господарствах – 5,0 – 6,0 т/га. Під урожай 2019 р. у структурі площ озимих 

зернових в Україні частка складала 81 %.  

Правильне обрання сорту озимої пшениці – це один з головних чинників стабільного 

виробництва зерна. На частку сорту серед різних агроприйомів припадає 20 – 28 % приросту 

врожаю. При наявності екстремальних погодних умов (посухи, обледеніння), виникнення 

хвороб, саме сорту належить ключова роль. 
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Зараз все частіше перед сільським господарством постає проблема глобального 

потепління на планеті і визначення оптимальних строків сівби пшениці озимої. 

Тому метoю рoбoти булo встановлення особливостей формування продуктивності 

пшениці озимої залежно від строків сівби в умовах Південного Степу України. 

Дослід був закладений у Токмацькому районі Запорізької області, с. Благодатне. Ґрунт 

проведення досліду: чорнозем  південний малогумусний.   

При вирощуванні пшениці озимої дотримувалися загальноприйнятих рекомендацій для 

зони південного Степу. Під час проведення досліджень попередником був горох. У досліді 

використовували сорт пшениці озимої Тітона першої репродукції. Схема досліду наведена у 

табл.1. 
 

Таблиця 1. Схема досліду 

Варіант Строк сівби 

1 10.09 

2 25.09 

3 10.10 

Загальна площа досліду складала 12 га. Площа облікових ділянок по  

50 м2  у триразовій повторності кожного варіанту досліду. Метод розміщення варіантів: 

систематичний.  

При вивченні строків сівби сорту озимої  пшениці Тітона встановлено, що довжина 

вегетаційного періоду в умовах Південного Степу залежить не тільки від спадкових 

властивостей сорту, але й від умов зовнішнього середовища, які складаються в період 

вегетації рослин. Дуже велике значення при цьому має час настання фенологічних 

фаз. Створені погодні умови років досліджень сприяли синхронному росту рослин в межах 

строків сівби і розвитку рослин. В середньому тривалість вегетаційного періоду варіювала  в 

межах 276 – 278 днів.  

На сьогодні проблема підвищення врожайності пшениці озимої включає в себе два 

аспекти. Це збільшення загальної фітомаси на одиницю площі і зростання індексу врожаю. 

Висота рослин одного й того ж сорту може значно змінюватися внаслідок зміни родючості 

ґрунту, температури, вологості і тривалості дня. З досліджуваних варіантів нашого досліду 

більшою висотою характеризувалися рослини озимої пшениці, які були висіяні 25.09 – 95 см, 

а найменшу, що були висіяні у більш пізні строки (10.10) – 81 см. Всі досліджувані нами 

сортозразки озимої пшениці визначені як  середньорослі. 

Добра зимостійкість – це один з головних факторів, який гарантує отримання зерна 

пшениці озимої. Під зимостійкістю в цілому розуміють здатність рослин переносити 

несприятливі умови вирощування, особливо у зимовий і ранньовесняний періоди. Вона є 

найважливішою біологічною властивістю.  Нашими спостереженнями за перезимівлею всіх 

варіантів досліду встановлено, що значного випадання рослин не було. Погодні умови року 

були сприятливими. В цілому, зимостійкість всіх варіантів досліду була вище середнього 

рівня (4,7 балів). 

Структурні елементи врожаю пшениці озимої сорту Тітона за різних строків сівби та її 

біологічна урожайність наведенні в таблиці 2. 
 

Таблиця 2 Біологічна урожайність озимої пшениці за структурними елементами 

врожаю 

Строк 

сівби 

Кількість рослин 

на 1м² перед 

збиранням 

Продуктивна 

кущис-тість, 

шт 

Довжина 

колоса, 

см 

Кількість 

зерен в 

колосі, шт. 

Маса 

1000 

зерен,г 

Біологічна 

урожай-

ність, т/га 

10.09 410 1,0 9 20 42,7 4,0 

25.09 427 1,0 10 23 43,0 4,1 

10.10 385 1,0 10 19 34,5 3,6 

НІР 23,6 __ 1,9 2,4 1,8 2,6 
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Дослідами встановлено, що краща загальна продуктивність стеблостою формується за 

умов середнього строку сівби (25.09). Так, у цьому варіанті кількість рослин на 1 м2 на 4 –  

11 % була більшою, порівняно з іншими варіантами досліду. Це пов’язано з кращими 

погодними умовами при проростанні насіння, до того ж рослини знаходилися у оптимальній 

фазі кущення під час виходу у зиму. 

За продуктивною кущистістю варіанти досліду між собою не різнилися. Але при 

формуванні врожаю було відмічено збільшення на 15 – 21 %  кількості зерен в колосі у 

варіанті з сівбою пшениці озимої 25.09, порівняно з іншими строками сівби. У цього ж 

варіанту зерна були більш ваговитими, особливо якщо порівнювати з варіантом досліду з 

пізнім строком сівби де маса 1000 зерен була нижчою майже до 25 %. 

В цілому у варіанті, що висівався  25.09 біологічна врожайність зросла за варіант з 

пізнім строком сівби на 0,5 т/га. 

Проведений аналіз господарсько-біологічних особливостей сорту пшениці озимої 

Тітона за умов різних строків сівби  на чорноземах південних малогумусових зони 

нестійкого зволоження Південного Степу України дозволив зробити наступні висновки:  

1. Досліджуваний сорт пшениці озимої Тітона за умов різних строків сівби показав 

високу зимостійкість. Показник зимостійкості сортів за роки досліджень всіх варіантів 

досліду становив 4,7 бали, а тому зазначений сорт з успіхом може вирощуватись за богарних 

умов зони Південного Степу України.  

2. Загальна продуктивність стеблостою краще формувалася за умов середнього строку 

сівби (25.09). Так, у цьому варіанті кількість рослин на  

1 м2 на 4 – 11 % була більшою, порівняно з іншими варіантами досліду. Це пов’язано з 

кращими погодними умовами при проростанні насіння, до того ж рослини знаходилися у 

оптимальній фазі кущення під час виходу у зиму. 

3. При формуванні врожаю відмічено збільшення на 15 – 21 %  кількості зерен в колосі 

у варіанті з сівбою пшениці озимої 25.09, порівняно з іншими строками сівби. У цього ж 

варіанту зерна були більш ваговитими, особливо при порівнянні з варіантом досліду з пізнім 

строком сівби, де маса 1000 зерен була нижчою майже на 25 %. 

В цілому у варіанті, що висівався  25.09 біологічна врожайність зросла за варіант з 

пізнім строком сівби на 0,5 т/га. 
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